Eine einfacher Vorschlag zur Ermittlung der momentanen Betriebskosten eines PKW - um herauszufinden, ob 0,30 € Fahrtkostenerstattung für Dienstfahrten ausreichend sind

A) Fahrzeugkauf vor über sechs Jahren

B) Fahrzeugkauf vor weniger als sechs Jahren

A) Fahrzeugkauf vor über sechs Jahren

Fahrzeug: (Marke und Bezeichnung) aktueller Km-Stand:  (…..) km

1. Anschaffungskosten






…….….- €

    Alle Werkstattkosten bisher (Inspektion, TÜV, Reparatur, Reifen, etc)
………..- €
Summe (1)







...……..- €

Kosten umgelegt auf Gesamt-Km      

Summe (1) geteilt durch gesamt-km =
………… Euro
2. KFZ- Steuer (2011)






………..




    Versicherung (2011)






………..
Summe  (2)







.……..- €

(Bei der Versicherung angegebene Jahres km-Leistung für 2011: ……..km)

Kosten (Steuer und Versicherung) umgelegt auf die angegebene km-Leistung in 2011   

Summe (2) geteilt durch diese Jahres-km
………. Euro

3. Spritkosten 

Angegebener Verbrauch 

auf 100km x,y Liter 

oder selbst ermittelter Verbrauch
auf 100km x,y Liter

Aktueller Diesel-/Benzinpreis  ……Euro 

Preis multipliziert mit dem Verbrauch = Summe (3) 


…………. €

Summe (3) geteilt durch 100 =
………. Euro










                  +                         .
Addiert man die jeweilige Endsumme aus 1, 2 und 3 

erhält man einen guten Anhaltspunkt der momentanen KFZ-Kosten/km 

Gesamtsumme (Kosten pro gefahrenen km) 
………. Euro                                
                                                                             



B ) Fahrzeugkauf vor weniger als sechs Jahren
Fahrzeug: (Marke und Bezeichnung) 
bei  Neukauf: 



aktueller Km-Stand:  (………..) km

Bei Gebrauchtwagen:


seit Kauf gefahrene Km   ………… 

1. Anschaffungskosten (………………. €)
geteilt durch sechs (Jahre Abschreibung) = …………..€ (Summe 1)

      (Bei der Versicherung angegebene Jahres km-Leistung für 2011: ……..km)


1/6 Anschaffungskosten umgelegt auf die angegebene km-Leistung in 2011

Summe (1) geteilt durch diese Jahres-km =
………… Euro
2. Alle Werkstattkosten bisher (Inspektion, TÜV, Reparatur, Reifen, etc)  ..………. € (Summe 2)
Kosten umgelegt auf bisher gefahrene Gesamt-Km      

Summe (2) geteilt durch gefahrene Gesamt-km =
………… Euro
3. KFZ- Steuer (2011)






………..




    Versicherung (2011)






………..
Summe  (3)







.……..- €

(Bei der Versicherung angegebene Jahres km-Leistung für 2011: ……..km)

Kosten (Steuer und Versicherung) umgelegt auf die angegebene km-Leistung in 2011   

Summe (3) geteilt durch diese Jahres-km
………. Euro

4. Spritkosten 

Angegebener Verbrauch 

auf 100km x,y Liter 

oder selbst ermittelter Verbrauch
auf 100km x,y Liter

Aktueller Diesel-/Benzinpreis  ……Euro 

Preis multipliziert mit dem Verbrauch = Summe (4) 


…………. €

Summe (4) geteilt durch 100 =
………. Euro










                  +                         .
Addiert man die jeweilige Endsumme aus 1, 2, 3 und 4 

erhält man einen guten Anhaltspunkt der momentanen KFZ-Kosten/km 

Gesamtsumme (Kosten pro gefahrenen km) 
………. Euro                                
                                                             
